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                          ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Ο ΠΣΒΑΚ διοργάνωσε Τεχνική Ημερίδα για τις «Τρέχουσες 

Νομοθετικές Εξελίξεις Καλλυντικών» 

 

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 4 Δεκεμβρίου 

2025, στις εγκαταστάσεις του ΟΤΕAcademy, η Τεχνική Ημερίδα του 

Πανελληνίου Συνδέσμου Βιομηχάνων & Αντιπροσώπων Καλλυντικών & 

Αρωμάτων/ΠΣΒΑΚ με θέμα «Τρέχουσες Νομοθετικές Εξελίξεις 

Καλλυντικών». 

Η Ημερίδα συγκέντρωσε σημαντικούς φορείς, εκπροσώπους της 

Βιομηχανίας Καλλυντικών και στελέχη της αγοράς, προσφέροντας μια 

ολοκληρωμένη ενημέρωση για κρίσιμες ρυθμιστικές μεταβολές και ευρωπαϊκές 

εξελίξεις που επηρεάζουν άμεσα τον κλάδο. 

Περισσότερα από 100 στελέχη από τις εταιρείες-μέλη του ΠΣΒΑΚ 

συμμετείχαν ενεργά στην Ημερίδα, επιβεβαιώνοντας την αυξανόμενη ανάγκη 

της αγοράς για έγκυρη ενημέρωση και άμεση πρόσβαση στη Νομοθεσία 

καλλυντικών που διαμορφώνει το μέλλον του κλάδου. 

Οι νομοθετικές εξελίξεις επιταχύνονται τόσο σε ευρωπαϊκό όσο και σε 

εθνικό επίπεδο, με σημαντικές αλλαγές που αφορούν στην ασφάλεια των 

συστατικών, τη διαχείριση των PFAS και τις νέες απαιτήσεις στη συσκευασία 

και την ανακύκλωση. Ο ΠΣΒΑΚ παρακολουθεί στενά αυτές τις εξελίξεις και 

συμβάλλει ενεργά στον διάλογο με τις αρμόδιες αρχές, υποστηρίζοντας τα 

μέλη του στην έγκαιρη και αποτελεσματική προσαρμογή στο νέο ρυθμιστικό 

πλαίσιο. 

Η Ημερίδα άνοιξε με χαιρετισμό του Προέδρου του Συνδέσμου, κ. 

Χρήστου Στανίτσα, και της Γενικής Διευθύντριας, κας Ιωάννας 

Βαλασκοπούλου, οι οποίοι υπογράμμισαν τη σημασία της συνεργασίας και 

της συνεχούς ενημέρωσης της Βιομηχανίας για τις ταχύτατα εξελισσόμενες 

κανονιστικές απαιτήσεις. 

Κεντρικές εισηγήσεις της Ημερίδας 

Το Πρόγραμμα περιλάμβανε παρουσιάσεις υψηλού επιπέδου από 

θεσμικούς και τεχνικούς εκπροσώπους της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης: 

• Σοφία Ζήση, Γενική Διευθύντρια, Γενικό Χημείο του Κράτους 

«Κανονισμός CLP – Καλλυντικά» 

• Ελένη Φούφα, Γραφείο Στήριξης της Βιομηχανίας και των 

Καταναλωτών – Δ/νση ΕΒΧΠ, Γενικό Χημείο του Κράτους  

«PFAS στα Καλλυντικά: Προκλήσεις και Ρυθμιστικές Εξελίξεις» 

• Ιωάννης Βαγενάς, Key Account Manager, Ελληνική Εταιρεία 

Αξιοποίησης Ανακύκλωσης – EEAA  

«Ανακύκλωση αποβλήτων συσκευασίας & Νομοθεσία» 
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• Ιωάννης Αντωνόπουλος, Policy Officer, Directorate General for 

Environment, European Commission  

«Υλοποίηση του Packaging and Packaging Waste Regulation: Η επερχόμενη 

δευτερογενής νομοθεσία» 

• Δρ. Φραγκούλης Κρόκος, Διευθυντής Ελληνικού Οργανισμού 

Τυποποίησης/ΕΛΟΤ 

«Ο Ρόλος της Τυποποίησης στη Βιομηχανία Καλλυντικών και Αρωμάτων» 

• Αποστόλης Ενωτιάδης, Head of packaging Lab, QACS Lab 

«Ανίχνευση και Ποσοτικοποίηση PFAS σε Υλικά Συσκευασίας» 

• Solène Flahault, Public Affairs Director Cosmetics Europe 

«Upcoming Regulatory Changes to the Cosmetic Products Regulation» 

• Σοφία Τράντζα, Πρόεδρος Πανελλήνιας Ένωσης Φαρμακοποιών 

(ΠΕΦ) 

«Επικείμενες τροποποιήσεις του Κανονισμού Καλλυντικών Προϊόντων (CPR)» 

 

Στόχος και συμπεράσματα της Ημερίδας 

Η Ημερίδα επιβεβαίωσε τον σημαντικό ρόλο του ΠΣΒΑΚ στη 

διασύνδεση της Βιομηχανίας με τους θεσμικούς φορείς, την ενίσχυση της 

συνεργασίας και την παροχή αξιόπιστης και τεκμηριωμένης ενημέρωσης για 

όλα τα θέματα που επηρεάζουν τη λειτουργία και ανάπτυξη της αγοράς 

καλλυντικών. 

 

Σχετικά με τον ΠΣΒΑΚ 

Ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Βιομηχανιών Αρωμάτων & 

Καλλυντικών/ΠΣΒΑΚ ιδρύθηκε το 1964 και προωθεί την ανάπτυξη του 

κλάδου, την υπεύθυνη επιχειρηματικότητα και την εναρμόνιση με τα διεθνή 

πρότυπα ποιότητας και ασφάλειας, ενώ παράλληλα στηρίζει τα μέλη του με 

συνεχή ενημέρωση για τις επιστημονικές, τεχνολογικές και ρυθμιστικές 

εξελίξεις που επηρεάζουν την αγορά. 

 

Ένα ιδιαίτερο ευχαριστώ στους υποστηρικτές της Ημερίδας, οι οποίοι 

με τη στήριξή τους συμβάλλουν ουσιαστικά ώστε να μπορούμε να 

διοργανώνουμε δράσεις που ενισχύουν τον κλάδο και το έργο του Συνδέσμου. 
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